

USA zvažují další sankce proti Gruzii – Blinken

 rt.com/news/608751-blinken-sanctions-georgia-pardons

Washington má „železný“ závazek přivést zemi do EU a NATO, řekl ministr zahraničí

SOUBOROVÉ FOTO: Protivládní demonstranti v Gruzii. © Davit Kachkachishvili / Anadolu přes Getty Images

Podle amerického ministra zahraničí Antonyho Blinkena USA zvažují další sankce proti jednotlivcům v Gruzii, které považovaly za odpovědné za brutální násilí během pokračujících nepokojů.

Prozápadní politické strany v zemi pořádají noční protesty v postsovětské republice, které při mnoha příležitostech přerostly ve střety s policií, ve snaze zvrátit výsledky říjnových voleb, o nichž tvrdí, že byly zmanipulované.

Blinken obvinil tbiliskou vládnoucí stranu Gruzínský sen ze spáchání „*brutálního a neodůvodněného násilí*“ proti demonstrantům, přičemž ve středu oznámil možnost nových represivních opatření, a vyjádřil podporu tomu, co nazval touhou lidí připojit se k „*euroatlantické rodině*“. Závazek Washingtonu k tomu je „železný“, dodal.

Blinken požadoval propuštění zadržovaných demonstrantů a to, aby se úředníci zodpovídali za to, že policisté „*zapojili se do nezákonného použití síly*“.

Při několika příležitostech prý návštěvníci shromáždění odpálili ohňostroje na pořádkovou policii a házeli na ně kameny. K rozehnutí davu použili policisté slzný plyn a vodní děla. Od poloviny listopadu jsou na obou stranách hlášeny desítky zraněných.

[Přečtěte si více](#)

[Gruzínský novinář zastřelen „bazukou“ \(VIDEO\)](#)

Gruzínská prezidentka Salome Zourabichvili patří mezi vůdce protestního hnutí. Řekla, že po vypršení mandátu koncem tohoto měsíce z funkce neodstoupí, protože, jak tvrdí, nově zvolený parlament nemůže legálně vybrat jejího nástupce.



V pondělí narozená hlava státu ve Francii vyzvala školy, aby podpořily demonstranty. To vyvolalo pokárání ze strany vlivné gruzínské pravoslavné církve, která její výzvu interpretovala jako pokus zatáhnout do konfliktu nezletilé.

Premiér Irakli Kobachidze z vládnoucí strany Gruzínský sen srovnal události v zemi s ukrajinskými protesty „*Euromajdan*“ v roce 2014 , což je kampaň podporovaná Západem, která eskalovala v úspěšný ozbrojený převrat. Minulý týden národní vláda oznámila, že pozastavuje integraci s EU, poté, co obvinila Brusel, že využívá nabídky Tbilisi k politické páce.

Mamuka Mdinaradze, vysoký představitel Gruzínského snu, prohlásil , že až 30 % lidí účastnících se protestů jsou cizí státní příslušníci.

Tento příběh můžete sdílet na sociálních sítích:

Sledujte dál RT

[Antony Blinken](#)[Gruzie](#) ([země](#))[NÁS](#)



BEAT CENSORSHIP - FOLLOW

RT

ON

 **rumble**